

ŽUPNIJSKI LIST

župnij Kamnica in Sv. Križ nad Mariborom

TRETJA ADVENTNA NEDELJA , 17. december 2023



MAŠNI NAMENI		
Nedelja, 17. 12. tretja adventna nedelja božična devetdnevnic	9.00	+ Alojzija Vdovič
	11.00 KRIŽ	+ Mihael Ravnjak
Ponedeljek, 18. 12. božična devetdnevnic	17.30 KRIŽ	+ Alojz in Terezija Šerbinek
Torek, 19. 12. Urban V., papež božična devetdnevnic	17.30	+ Janez in David Rakovič
Sreda, 20. 12. Dominik, opat božična devetdnevnic	7.30	za farane in dobrotnike obeh župnij
Četrtek, 21. 12. Pater Kanizij, duh. božična devetdnevnic	18.00	molitev za duhovne poklice
	17.30	+ Stjepan Čižič
Petek, 22. 12. božična devetdnevnic	17.30	+ Ivana Gajžler
Sobota, 23. 12. Janez Kancij, duh. božična devetdnevnic	17.30	+ Marija in Alojz Brinac, Dragica Ciglič in Marija Rozman
Nedelja, 24. 12. Četrta adventna nedelja SVETI VEČER Adam in Eva	9.00	+ Karel Perko, Friderika Movrin in Verbičevi
	11.00 KRIŽ	+ Marija Grušovnik, Cecilija in Jože Čepe ter Jože Grušovnik
	17.30	+ p. Stane Sikošek
	20.00 KRIŽ	+ Karl Harih
	22.00 URBAN	po namenu

TRETJA ADVENTNA NEDELJA

Za nami sta dve tretjini adventnega časa, saj je letos najkrajši možni adventni čas. Četrta adventna nedelja je že hkrati SVETI VEČER. Vse to pa nas vabi, da ne smemo odlašati, ampak hitro stopiti na pot svojega spreobrnjenja in novega življenja. V čem je to spreobrnjenje? Da postavimo na prvo mesto Boga, da se odločamo po njem, da se v vsem z njim posvetujemo in naredimo samo to, kar je resnično dobro. Poslanstvo kristjana ni samo v tem, da se izogiba slabemu, ampak predvsem da iščem in hočem delati, misliti in govoriti samo dobro. Naj bo tretji adventni teden v pozornosti do vsake besede, ki jo izrečemo, teden brez kletvic in drugih grdih besed. Teden, ko se bomo čemu, kar ni zares nujno za življenje, odpovedali in ta dar dali za uboge.

Z današnjo nedeljo začenjamo božično devetdnevnicico. Zato vas s posebno pozornostjo vabim, da bi radi prihajali k devetdnevnicici, ko bomo vsak dan pri mašah skupaj prepevali: »Kralja, ki prihaja, pridete, molimo.«

ADVENTNO ROMANJE MARIJINE PODOBE

»Marija romarica« bo romala po naših župnijah do praznika sv. treh kraljev. Na koledarju njenega romanja je še kar nekaj prostih terminov. Zato vas vabim: radi jo sprejmite. Njen приход v vaš dom prinaša blagoslov in medsebojno ljubezen. Za obisk Marije romarice se dogovorimo v zakristiji ali po telefonu.

OBISK BOLNIH IN OSTARELIH NA NJIHOVIH DOMOVIH

Bolne in ostarele na njihovih domovih želimo obiskati v ponedeljek, 18. decembra 2023. O terminu obiska se dogovorimo po telefonu ali v zakristiji oz. v žup. pisarni. Tel.: 031 772 790.

SREČANJE BRALCEV BOŽJE BESEDE

Srečanje bralcev Božje besede in vseh, ki imate radi Sveto pismo, bo v torek, 19. decembra 2023, ob 18.15. Lepo vabljeni in s seboj prinesite Sveto pismo.

4. ADVENTNA NEDELJA – SVETI VEČER

V nedeljo, 24. 12.2023, ko je SVETI VEČER, bo v Kamnici ob 17.30 srečanje otrok oz. družin pri jaslicah.

Potem pa bodo »polnočne« maše še: ob 20.00 na Sv. Križu, ob 22.00 na Sv. Urbanu in ob 24.00 v Kamnici.

BETLEHEMSKA LUČ

Skavti nam bodo v teh dneh pred božičnim praznikom prinesli betlehemske luč. Gotovo imate doma še betlehemske lučke iz prejšnjih let, zato jih prinesite s seboj in boste pri skavtih kupili samo vložek za luč.

ROMANJE V RIM

Župniji Kamnica in Sv. Križ nad Maribor skupaj z romarsko agencijo ARITOURS pripravljata za naslednje leto romanje v Rim, in sicer od 1. do 4. maja 2024. Cena romanja je 439,00 €. Program romanja lahko vzamete na prostoru za tisk ali si ga ogledate na naši spletni strani. Vabljeni!

NABIRKA v nedeljo, 10. 12. 2023

Kamnica: 178,69 €, Sv. Križ: 36,42 €. Hvala za vaše darove.

NAŠI RAJNI

V četrtek smo se na kamniškem pokopališču poslovili od pok. Marije Kramberger, Kamniška graba 92, Kamnica, v petek pa od pok. Štefanije Voganjac, Srednje 22, Bresternica. Molimo za njuno večno življenje.



PODLISTEK O KAMNIŠKI ŽUPNIJI

930 let prve pisne omembe Kamnice

50. obletnica smrti župnika Vinka Munde



Iz Mundovega »Krajopisa« – ODLOMKI IZ ZAPISOV O ŽUPNIJI SV. KRIŽ

Cerkev Sv. Križa se prvič imenuje v zvezi za naseljem Cvetnik, ki je moralo ležati nekje med Sv. Križem in Sv. Urbanom. To naselje se prvič navaja leta 1289 v listini šentpavelskega samostana. Leta 1457 se imenuje Zetwiernikh unter S. Urban, leta 1496 se deli v Gornji in Spodnji Cvetnik. Urbar mariborske gosposčine, ki je imela tu najbrž svoj dvorec za zbiranje desetine, leta 1547 v zvezi s tem Cvetnikom prvič imenuje tudi cerkev sv. Križa: »zu Wietnigkh beim heilig Kreutz«, ki je tedaj morala že dlje časa obstojati.

Tudi so kamniški dušni pastirji ob večjih praznikih in vsako /.../ prvo nedeljo v mesecu /.../ tukaj v tej cerkvi opravljali redno službo božjo predpoldne in popoldne, zato je tudi vsaki kamniški župnik od tukajšnjih hribovskih prebivalcev v občinah Sv. Križ, Šober in Kozjak dobival določeno zrnsko zbirco, svinjska plečeta in sir ter to še vedno dobiva. /.../ Duhovni gospodje dušni pastirji, ki so iz Kamnice prihajali gori, da bi opravili službo božjo in duhovna opravila, in ki so zato često, navadno vedno, morali tu gori tudi prenočevati, so imeli svoje stanovanje v cerkveni hiši, ki je pozidana ob pokopališkem zidu. Ta hiša, v kateri je imel stanovanje tudi lastni cerkovnik, je zaradi neprevidne odložitve tajno še tleče drevesne gobe, s katero je on (mežnar) dan poprej raznašal sv. ogenj velikonočni v posamezne kmečke hiše, v noči od velike sobote 1769 do polovice postala plen ognja. /.../

/.../ V času, ko so v avstrijskih deželah ustanavljali nove župnije in lokalije za vlade cesarja Jožefa II. (To Jožefu II. še danes štejejo v veliko dobro!), je bila leta 1786 ustanovljena tudi lokalija Sv. Križa pri Mariboru. Začetek lastne župnijske službe božje je novoimenovani prvi kurat Anzelm Belič obhajal dne 29. junija 1786 na praznik sv. apostolov Petra in Pavla. In ta dan bodo, pa naj bo v večer spomin ter veselje župljanov, vsako leto pri tej cerkvi obhajali z nenavadnim, sicer neobičajnim bogoslužjem.

Običajna predpoldanska služba božja ob nedeljah in praznikih se začenja ob 9. uri z molitvijo enega dela sv. rožnega venca, nakar sledi pridiga, po pridigi pa blagoslovna sveta maša. Samo v adventu so iz popustljivosti do župljanov /.../ rorate (zornice) v navadi ob 6. uri zjutraj, in



sicer tako, da se začno z blagoslovno peto sv. mašo, ki ji ob sklepu sledi pridiga. Popoldne pa se po predpisu navadno od pol 2. do pol 3. ure vrši krščanski nauk, nakar se molijo litanije vseh svetnikov in podeli blagoslov z najsvetejšim. /.../



PODLISTEK O KAMNIŠKI ŽUPNIJI

930 let prve pisne omembe Kamnice

50. obletnica smrti župnika Vinka Munde



O BRESTERNIŠKI VAŠKI KAPELI

Zemljišče, last bresterniškega posestnika in čevljarskega mojstra Franca Hojnika /.../, je bilo za kapelo izbrano očitno zato, ker je bilo sicer brez vsake koristi, danes pa moramo samo obžalovati, da niso kapele postavili kje drugje, kjer bi ne bila prometu tako zelo napoti. /.../

Načrt za kapelo je napravil mariborski stavbenik Ubald Nassimbeni /.../, sezidal je kapelo leta 1927 zidarski mojster Martin Jerovšek, ki so mu pri delu stregli vaščani.

O blagoslovitvi nove kapele beremo v župnijski kroniki sledeče: »Dan veselja je bila tiha nedelja v postu dne 25. marca 1928 za vso kamniško župnijo, ko se je vršilo blagoslavljanje nove kapele presvetega Srca Jezusovega v Bresternici. Popoldne po večernicah se je vila iz župnijske cerkve velika procesija, v kateri so fantje nosili kip Srca Jezusovega. Vsa Bresternica je bila praznično okrašena in v slavolokih. Ob blagoslavljanju je bila zbrana pred krasno novo kapelo tisočglava množica. Ganljiv je bil prizor, ko so vaščani, ki so zjutraj v velikem številu pristopili k mizi Gospodovi, molili posvetilno molitev, s katero se je cela vas posvetila presvetemu Srcu Jezusovemu. /.../ Ob tej priliki je bil blagoslovljen za kapelo tudi zvon, ki ga je daroval stavbenik Ubald Nassimbeni iz Maribora /.../.«

Po letih so Bresterničani hoteli imeti v svoji kapeli dva zvonca, zato so pobirali milodare za drugi zvonček. /.../ Kot dan blagoslovitve je bila določena nedelja po Jakobovem dne 30. julija 1933, /.../ ko je bil popoldne tak naliv, da ni bilo mogoče iti izpod strehe. Ubogi Bresterničani pa so imeli že vse pripravljeno za veliko slavlje. Zvečer je slednjič nehala deževati. Po večni luči pridejo tedaj prosit g. župnika, naj pride in blagoslovi njihov zvonček, da ga morejo namestiti v zvonik. /.../ Zato pa je bila naslednja nedelja – Marija Snežna – 6. avgusta 1933 najlepši dan za Bresterničane. Popoldne je imel najprej prečastiti msgr. Janez K. Vreže slovesne večernice v kapelici presvetega Srca Jezusovega. Nato je imel prečastiti gospod dekan msgr. Mihael Umek krasen nagovor, kako pridemo po treh stopnicah do presvetega Srca Jezusovega.

Ko so junija 1943 Nemci odvzeli vse kamniške cerkvene zvonove, so naknadno farni cerkvi milostno odstopili drugi bresterniški zvonček, ki je potem devet let (1943 – 1952) bil kamniški »ta veliki zvon«, zdaj pa zopet zvoni Bresterničanom k molitvi in ob pogrebih. /.../ Zvoni se v kapeli sedaj le še vsak večer v majniku, ko se ljudje pred kapelo zbirajo k šmarnicam, v juniju ob nedeljah zvečer ter ob smrti vaščanov.

